

博物馆里过大年·黄河大集参展非遗项目获表彰

非遗走进博物馆,让传承更有力量

丁安顺 易雪 济宁报道

2月12日,博物馆里过大年·黄河大集—2025孔博过大年元宵节系列活动在孔子博物馆举行。

尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)党委委员、副主任、孔子博物馆馆长郭思克,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办公室主任朱湘华,济宁市文化传承发展中心主任李芳,曲阜市委常委、宣传部部长孙景亮,曲阜市政协副主席、曲阜市文物局局长孔德民,曲阜市文化和旅游局局长孔凡波,曲阜市三孔文化旅游服务有限公司董事长颜涛,孔子博物馆副馆长杨金泉,孔子博物馆专职副书记孔淑娟等领导出席活动。

黄河大集作为展示非遗文化的重要平台,汇聚了众多优秀的非遗项目,展现了传统手工艺的精湛技术与创新精神。同时,让人们看到了非遗传承人的坚守与创新,也看到了传统文化在现代社会中的勃勃生机。这些活动不仅让人民群众近距离感受到了非遗文化的魅



曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办公室主任朱湘华为获奖非遗项目颁奖。

力,也为非遗项目的传承与发展注入了新的活力。

活动中,根据《孔子博物馆黄河大集参展评选办法》,经专家评委会评选,决定对本次参展的非遗项目进行表彰。与会领导杨金泉、孔德民、孙景亮、朱湘华分别为获得特色奖、展示奖、体验奖、传承奖的获得者颁奖。

在2月11日至2月12日,孔子博物馆面向社会观众和“孔



孩子们在孔子博物馆体验包汤圆。

朱湘华督导调研尼山文化片区重点项目复工复产 打好开年“第一仗”,实现“开门红”



朱湘华带队在项目现场督导复工复产工作。

2月11日上午,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华到尼山文化片区重点项目建设一线,实地查看鲁源小镇核心文旅区、尼山世界儒学中心联合研究生院建设情况,并督导项目复工复产工作。

朱湘华指出,新春伊始,尽快推进项目复工复产,实现一季度“开门红”,对全年项目建设至关重要。项目各

建设单位要迅速调整状态,统筹做好复工复产各项工作,实现重点项目建设提速增效,全力打好项目建设开年“第一仗”。曲阜文化建设示范区工作专班要积极服务、主动靠前,全力破解施工中遇到的困难和问题,为项目建设创造良好施工环境。

朱湘华强调,项目各施工单位要强化安全意识,坚守施工安全底线,上好安全生产

“开工第一课”。要深入开展复工安全风险隐患排查,强化工程质量监管,全力以赴保安全、保质量、保进度,确保重点项目安全、顺利复工。

曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园党委委员、发展中心副主任孔凡敏,济宁城投文旅公司、中建八局一公司等有关单位负责人参加活动。

(通讯员 杨太志)

思政铸魂 文化赋能

15所高校辅导员走进孔子研究院提升素质能力

2月8日至10日,“思政铸魂 文化赋能”高校辅导员素质能力提升骨干训练营第一期在孔子研究院举办。来自山东交通学院、青岛大学、山东政法学院、济宁学院等15所高校学工处处长及辅导员代表共50余人参加活动。

8日下午,孔子研究院党委委员、副院长袁汝旭出席“高校辅导员、思政师资培训及思政实践一体化建设”座谈会并讲话。孔子研究院传承发展部部长孔祥安、科研管理部部长魏衍华、儒家文化传播体验中心(孔子学院总部体验基地)主任孔梁以及15所高校学工处处长参加座谈会,山东交通学院学生工作处处长于翊广主持。

袁汝旭介绍了孔子研究院的基本情况。近年来,孔子研究院大力推进中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展,加强与各个高校合作交流,设立7所“思政铸魂”研修基地。此次训练营,孔子研究院与各高校一起,探索独具特色的教育服务模式,丰富课程设置、授课内容和

实践体验活动,促进高校思政教育与中华优秀传统文化深入融合取得实效。

于翊广表示,高校是推动思政教育高质量发展的重要阵地,孔子研究院有着深厚的文化底蕴,思政教育要扎根,就要到孔子研究院,在中华文化的根脉所在地深入学习。

座谈会围绕结合开展高校辅导员和思政师资培训、合作开展大中小学中华优秀传统文化实践一体化建设、合作申报课题出版书籍等问题展开讨论。山东女子学院学生工作处副处长贾萍萍、齐鲁工业大学文化产业研究院院长兼社科处副处长李月娥分别作报告。

训练营活动期间,山东交通学院团委副书记杨丽娜、山东交通学院轨道交通学院辅导员郎冰、山东交通学院学生工作处处长于翊广分别为高校辅导员代表进行培训讲座。辅导员代表参观孔子研究院“大哉孔子”展并在孔子学院总部体验基地体验传统文化。

(通讯员 李静)